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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 1 / 2019 
9 de Janeiro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual ratificação relativa a pedido de grupo jovens de S. José das 

Matas; 

4. Análise e eventual ratificação relativa a pedido de Comissão de Finalistas; 

5. Análise e eventual ratificação relativa a pedido da Direção da Associação 

Desportiva de Mação; 

6. Análise e eventual ratificação relativa a pedido de Munícipe;  

7. Discussão, análise e votação de proposta de atribuição de Fundos de Maneio 

para o ano de 2019;  

8. Discussão e votação de proposta relativa aos Estatutos para adesão ao Centro 

Intermunicipal de Recolha de Animais Errantes (CIRAE); 

9. Análise e eventual ratificação relativa a pareceres para rearborização – ICNF; 

10. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

a) Maria da Conceição Oliveira Pequito Jesus – Reconstrução e ampliação de 

edifício de habitação; 

11. Dívida anterior a janeiro de 2011. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

CASO SOCIAL NA FREGUESIA DE AMÊNDOA 

Pelo Sr. Presidente foi presente Informação Social sobre caso social da Freguesia de 

Amêndoa, que fica anexa aos documentos da presente reunião. 
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O Sr. Presidente refere que este é o caso social referido pelo Sr. Vereador Nuno Barreta 

na reunião de 26 de dezembro de 2018, de um munícipe de Pé da Serra, Freguesia de 

Amêndoa que vive em condições de enorme precariedade e que tem vindo a ser 

acompanhado pelo Serviço Local de Segurança Social de Santarém, Serviços de Saúde 

e Serviço de Ação Social da Câmara e do Veterinário Municipal, que ainda hoje fez nova 

intervenção, tendo sido retirados os cães que coabitavam com o referido munícipe. Mais 

informou que se verificou que a habitação não tem água canalizada devido a haver 

incumprimento no pagamento das faturas da mesma. Neste sentido e devido a estarmos 

perante um problema social, propõe que, independentemente das dívidas existentes, a 

Câmara, com a brevidade possível, faça a ligação da água canalizada à casa do referido 

munícipe para que não seja por esse motivo que o mesmo não tenha as condições 

mínimas de higiene e habitabilidade. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

CONCERTO DOS REIS 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 12 de janeiro, pelas 16,00 horas, vai ter 

lugar, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, o Concerto dos Reis, levado a 

efeito pelos alunos da Firmação. 

NOVA ETAR DE ORTIGA 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 24 de janeiro, estará em Mação o Sr. 

Secretário de Estado do Ambiente para proceder à assinatura de um contrato para 

fornecimento de água para a freguesia de Ortiga e também para realizar uma visita e 

inauguração da nova ETAR de Ortiga. 

ENCONTRO DE CANTAR AS JANEIRAS 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 19 de janeiro irá realizar-se mais um 

Encontro de Cantar as Janeiras, em Aboboreira, a partir das 10,00 horas. Informou ainda 

que lhe foi enviado convite para todos os membros da Câmara que queiram estar 

presentes neste evento. 

VESPA ASIÁTICA 

O Sr. Presidente informou que, segundo informação e do conhecimento que a Proteção 

Civil Municipal dispõe, não há, neste momento e a esta data, nenhum ninho de vespa 

velutina ativo no concelho de Mação. Mais informou que, nos últimos dias foi feito um 

esforço neste sentido para que também acabe alguma demagogia existente 

relativamente a este assunto. 

DESPACHO – ABERTURA DE CANDIDATURA CLDS 
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O Sr. Presidente informou que foi publicado em Despacho da Sr.ª Secretária de Estado 

da Segurança Social, Aviso de Abertura para mais uns Programas do CLDS 4G, que 

decorrerá em vários concelhos do País, e o Concelho de Mação também foi abrangido 

por esta possibilidade que é dada no referido Despacho, dado os níveis de 

envelhecimento e pobreza que aqui existem, com uma dotação financeira de 

374.000,00€ (trezentos e setenta e quatro mil euros). Mais informou que, de acordo com 

o Despacho elaborado pelo Governo, existem variáveis para estes contratos, sendo os 

montantes relacionados com o número de habitantes dos concelhos. Informou ainda 

que, de acordo com este Despacho, haveria a possibilidade de haver uma majoração 

para os municípios e uma das razões que possibilitaria uma majoração de 50%, é a de 

territórios fortemente atingidos por calamidade e por isso pressupunha que o concelho 

mais atingido pelos incêndios de 2017 fosse considerado um concelho atingido por uma 

calamidade, mas no entendimento do Governo, Mação não é um concelho 

particularmente atingido por uma calamidade, uma vez que esta resolução remete para 

uma Portaria publicada em janeiro de 2018 que diz quais os concelhos que merecem 

uma majoração de 50% por terem sido atingidos por grandes calamidades e no mesmo 

aparecem concelhos como Braga, Cabeceiras de Baixo, Cantanhede, Guarda, 

Mangualde, Mira, Monção, Pinhel, Resende, Pombal, concelhos onde arderam 

pequenas áreas se compararmos com Mação.  

Continua referindo que, apesar deste desabafo que já transmitiu a quem de direito, a 

realidade é que há a possibilidade de virem 370.000,00€ para o nosso concelho, o que 

considera importante e, no âmbito da legislação em vigor, a Câmara deve - se 

pronunciar, até dia 22 de janeiro, sobre o interesse de ter este Programa no concelho de 

Mação. Assim, propõe que se informe que a Câmara deverá ter este contrato e, nesse 

sentido, promover uma reunião com todas as IPSS’s do concelho para perceber se 

alguma delas está disponível para assumir esta responsabilidade, sabendo nós que 

estes Programas têm causado alguns problemas às instituições devido ao atraso no 

recebimento das verbas. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

NOVA TABELA DE TAXAS 

O Sr. Presidente informou que entrou em vigor a nova Tabela de Taxas, com um 

aumento de acordo com o valor da taxa de inflação, conforme o que está estabelecido 

no Regulamento Municipal de Tabelas e Taxas. 

PLANO DE REVITALIZAÇÃO DO INTERIOR 
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O Sr. Presidente informou que foi convocado para estar em Alvaiázere, no dia 11 de 

janeiro, numa reunião com o Sr. Ministro Siza Vieira, a Sr.ª Ministra da Presidência e o 

Sr. Secretário de Estado da Valorização do Interior para se discutir algo sobre o Plano 

de Revitalização do Interior. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

FIC – FAIXAS DE INTERRUPÇÃO DE COMBUSTÍVEL 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi retomado o processo de construção das 

FIC – Faixas de Interrupção de Combustível, encontrando-se neste momento a ser 

construída a Faixa entre a Urbanização de Santo António e a Ventosa.  

VESPA VELUTINA 

 O Sr. Vereador António Louro informou que, no final do dia de hoje, ficou concluída a 

destruição de todos os ninhos de vespa velutina de que tínhamos conhecimento e, neste 

momento não há nenhum ninho ativo no nosso concelho. Deixa uma palavra de 

agradecimento à Melbandos, que foi muito importante neste processo. 

MACFIRE 

O Sr. Vereador António Louro informou que, no passado dia 7 de janeiro de 2019, 

esteve na Secretaria de Estado da Administração Interna, acompanhado da Sr.ª 

Presidente da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, do Secretário Técnico da 

mesma e do Secretário Técnico da Associação de Municípios da Lezíria para informar o 

Sr. Secretário de Estado da Administração Interna, que o MacFire e todos os trabalhos 

de melhoria do mesmo que já foram realizados, estão à disposição do País e é, neste 

momento, indubitavelmente, o melhor sistema disponível para fazer a gestão de 

emergência no terreno, essencialmente em incêndios florestais e é completamente 

compatível com todos os programas utilizados pelo Instituto Nacional de Proteção Civil, 

em termos de coordenação de meios. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

EB1+JI DE MAÇÃO – MANUTENÇÃO DOS EDIFÍCIOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente à EB1+JI de Mação, antes 

do final do primeiro período, procedeu-se ao isolamento dos blocos A e B desse 

estabelecimento de ensino, de forma a resolver alguns problemas, que tinham sido 

apontados, de infiltrações de água, humidades e problemas elétricos, nos mesmos. Mais 

informou que as condições climatéricas não permitiram que os trabalhos de isolamento e 

pintura fossem executados no final de dezembro, pelo que, uma vez que os primeiros 

dias de janeiro têm sido secos, sem qualquer pluviosidade, as condições para os 
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referidos trabalhos se encontram reunidas e o Agrupamento de Escolas não colocou 

qualquer impedimento, os trabalhos estão a decorrer nestes dias, estando a ser 

substituídas as juntas de dilatação, reparadas as telas de isolamento da cobertura, os 

painéis exteriores e a pintura dos mesmos. Informou ainda que as reparações no interior 

dos referidos blocos será realizada após estarem finalizadas as obras no exterior. 

PROTOCOLO – JI DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o Protocolo celebrado entre a Câmara 

Municipal de Mação, o Agrupamento de Escolas Verde Horizonte e a Junta de Freguesia 

de Cardigos teve o seu inicio esta semana e está a decorrer. 

TRANSPORTE RODOVIÁRIO DE PASSAGEIROS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o ano de 2019 será um ano importante no 

que diz respeito às responsabilidades e competências na área do Transporte Rodoviário 

de Passageiros. Algumas competências têm vindo a ser transferidas das antigas 

autoridades para os municípios e, nesse âmbito, os municípios têm delegado na 

Comunidade Intermunicipal a sua representação para assim ganharem alguma escala, 

pois o nosso índice demográfico não nos torna um território interessante para os 

potenciais operadores desta atividade. Mais informou que já foram transferidas algumas 

verbas do IMT para a Comunidade Intermunicipal na sequência de protocolos e 

transferência de competências que foram assumidas no final de 2018. Informou ainda 

que, no inicio da próxima semana, irão continuar a decorrer as necessárias reuniões 

para preparação do concurso que definirá o futuro operador de Transporte Rodoviário de 

Passageiros dos circuitos desta região. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

CONCURSO DE PRESÉPIOS EM ESPAÇO PÚBLICO E MONTRAS DE NATAL – 

CLASSIFICAÇÕES 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o júri voltou a reunir no dia 4 de janeiro 

de 2019 e elaborou listagem de resultados que foi a seguinte: 

Presépios em Espaço Público 

1- Santa Casa da Misericórdia de Mação 

2- Catequese Paróquia de Mação 

3- São Miguel Bike - Mação 

4- Centro de Dia de São José das Matas 

5- Sociedade Filarmónica União Maçaense 

6- Ares do Pinhal - Chão de Lopes  
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7- Associação MAC TT – Mação 

8- Associação de Chão de Lopes 

9- Centro Recreativo de Vales 

10- Associação Os Castelenses – Castelo 

11- Grupo Cultural Os Maçaenses 

Associação de Penhascoso 

Associação de Santo António – Mação 

Musical Amendoense – Amêndoa 

Associação da Zimbreira 

Ares do Pinhal Aldeia – Aldeia de Eiras 

12- Centro de Dia de Vales 

Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas 

      13 – Associação de Queixoperra 

      14 – Café A Fontes – Envendos 

      15 – Café Emigrante – Chão de Codes 

      16 – Associação Serra do Santo – Freixoeiro 

      17 – Margarida Jesus – Pereiro 

      18 – Abrigo do Pinhal - Roda 

Montras de Natal 

1- Sorema – Mação 

2- Café Lar do Pescador de Ortiga 

3- Salão Manuela – Mação 

4- Florista Primavera – Penhascoso 

5- Segredos de Mação 

6- Aromação – Mação 

7- Churrasqueira Bem-Haja – Mação 

8- Salão Olga – Mação 

9- Café Areia e Marcos (César) – Mação 

10-Decopedra – Mação 

11-Engomação – Mação 

12-Farmácia Catarino – Mação 

   - Minimercado Eusébio e Ferreira – Ortiga 

13- Salão Lurdes – Mação 

14-Café Moucho – Aboboreira 
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Deixou um agradecimento aos membros do júri dos referidos concursos, bem como a 

todos os participantes nos mesmos e a todos os que contribuíram para que todas as 

atividades de Natal tenham corrido da melhor forma. 

CERIMÓNIA DE ENTREGA DE CERTIFICADOS E PRÉMIOS DOS CONCURSOS DE 

NATAL 

Na sequência da informação anterior, foi decidido que terá lugar no próximo dia 25 de 

janeiro 2017, às 19h00, no Salão Nobre da Câmara, a Cerimónia de Entrega dos 

Certificados de Participação e dos Prémios sendo que são atribuídos prémios aos 10 

primeiros classificados no Concurso de Presépios e aos primeiros 5 no Concurso de 

Montras. Serão também entregues os dois prémios de mérito no valor de €250 cada, aos 

Presépios da Serra e de Cardigos, pelo interesse público dos mesmos. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

FESTA DE NATAL DOS FILHOS DOS FILHOS DOS COLABORADORES DA CMM – 

LANCHE OFERECIDO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que, relativamente ao lanche oferecido às crianças 

na Festa de Natal da Câmara, não tem nada contra mas deixa a sugestão para que este 

ano o mesmo seja mais saudável, podendo substituir-se o sumo por um leite branco e 

colocando uma peça de fruta e umas bolachas. 

DIA MUNDIAL DA ÁRVORE – ATIVIDADE COM CRIANÇAS DA EB1+ JI DO 

CONCELHO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta, relativamente ao Dia Mundial da Árvore, que se 

comemora no dia 21 de Março, deixa a sugestão para que o mesmo, neste ano de 2019, 

seja comemorado também com uma atividade para as crianças do 1º Ciclo e Jardim de 

Infância, oferecendo-lhes uma árvore simbólica, nomeadamente um medronheiro, para 

que as crianças as plantem nos jardins das suas casas, de forma a serem incentivadas a 

cuidar da mesma. 

DIA MUNDIAL DA SAÚDE – HOMENAGEM A TÉCNICOS APOSENTADOS E A 

TÍTULO PÓSTUMO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta, relativamente ao Dia Mundial da Saúde, que se 

comemora no dia 7 de abril, deixa a sugestão para que, nas comemorações do mesmo, 

seja feita uma homenagem aos Técnicos de Saúde do Concelho de Mação aposentados 

e a título póstumo para os que já faleceram. Mais refere que fica à disposição para 

apoiar no que for necessário. 

URBANIZAÇÃO DE SANTO ANTÓNIO – VARIANTE 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que na variante à Urbanização de Santo António 

que dá ligação ao Vale de Mação, via que tem muito movimento, as valetas estão muito 

fundas a têm buracos e a própria estrada é um pouco estreita para o fluxo de transito 

que a mesma tem. Mais informou que num dos lotes daquela urbanização existe um 

eucalipto que está a danificar a via pública e a levantar a caixa da eletricidade pelo que 

considera que se deveria notificar o proprietário do referido eucalipto dos estragos que o 

mesmo está a provocar. 

O Sr. Presidente refere que utiliza aquela variante com frequência e tem conhecimento 

dos problemas apontados pelo Sr. Vereador relativamente às valetas da mesma. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 5, respeitante ao dia 

8 de Janeiro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.162.943,92 € (dois milhões, cento e sessenta e dois mil, novecentos e quarenta e três 

euros e noventa e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 81.842,34 € (oitenta e um 

mil, oitocentos e quarenta e dois euros e trinta e quatro cêntimos). 

------ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE 

BOAS EIRAS E ESPINHEIROS--------------------------------------------------------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte 

Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 18 de Dezembro de 2018, no 

qual o Presidente da Direção cessante agradece todo o apoio prestado pela Câmara a 

esta Associação durante o tempo de vigência da direção à qual presidiu. 

--------------------------GRUPO DE JOVENS DE S. JOSÉ DAS MATAS--------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DA ANTIGA ESCOLA PRIMÁRIA - RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de carta de um grupo de jovens de S. José das Matas, 

datado de 26 de dezembro de 2018, no qual solicitam a cedência do edifício da antiga 

escola daquela povoação para ali fazerem a festa de passagem de ano, conforme têm 

feito nos últimos anos.  
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O Sr. Presidente informou que, conforme deu conhecimento na reunião anterior, 

autorizou a cedência do referido espaço e solicita ratificação do seu ato. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

---------------------------------GRUPO DE FINALISTAS 2018/2019------------------------------------ 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE OITO BAIAS DE SINALIZAÇÃO - RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do grupo de Finalistas 2018/2019, datado de 27 

de dezembro de 2018, no qual informam sobre realização de arraial em Penhascoso, no 

dia 29 de dezembro e solicitam cedência de oito baias de sinalização para a atividades 

referida. 

O Sr. Presidente informou que autorizou a cedência das referidas baias de sinalização e 

solicita ratificação do seu ato. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

----------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO-------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE RETROPROJETOR - RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 28 de dezembro de 2018, no qual solicitam cedência de retroprojetor para o Jantar de 

Natal desta coletividade, a realizar no dia 28 de dezembro de 2018. 

O Sr. Presidente informou que autorizou a cedência do referido retroprojetor e solicita 

ratificação do seu ato. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado, com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5, “Associação Desportiva de Mação”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

---------------------------SR. ANTÓNIO JOÃO CATARINO CANAS---------------------------------- 
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PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MATERIAIS DE PAVIMENTAÇÃO – RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. António João Catarino Canas, datado de 

27 de Dezembro de 2018, no qual solicita cedência de paralelepípedos e areia de 

assentamento para regularização da valeta junto da rampa de acesso da sua moradia 

com a via pública. 

O Sr. Presidente informou que autorizou a cedência dos referidos materiais de 

pavimentação e solicita ratificação do seu ato. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

-----------------------------------------FUNDOS DE MANEIO----------------------------------------------- 

ANO 2019 

A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade autorizar a constituição dos 

seguintes fundos de maneio para o ano de 2019: 

ANA MARGARIDA GONÇALVES MARCÃO   

Fundo de maneio à ordem da Técnica Superior, Ana Margarida Gonçalves Marcão, no 

valor de 150,00 € (cento e cinquenta euros), assim constituído:  

- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da rubrica do orçamento  

02.01.08.02 (Aquisição de Bens - Material de Escritório)  

- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da rubrica do orçamento  

02.02.09 (Aquisição de Serviços - Comunicações)  

- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da rubrica do orçamento  

02.02.10 (Aquisição de Serviços - Transportes)  

- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da rubrica do orçamento  

02.02.13 (Aquisição de Serviços - Deslocações e Estadas)  

RAUL ANTÓNIO LOPES LOUREIRO  

Fundo de maneio à ordem do Assistente Técnico, Raul António Lopes Loureiro, no valor 

de 150,00 € (cento e cinquenta euros), assim constituído:  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.02.10 

(Aquisição de Serviços - Transportes) 

PAULO MIGUEL MORGADO MENDES  

Fundo de maneio à ordem do Assistente Operacional, Paulo Miguel Morgado Mendes, 

no valor de 300 € (trezentos euros), assim constituído:  

- 100,00 € (cem euros) por conta da rubrica do orçamento 02.02.13 (Aquisição de 

Serviços - Deslocações e Estadas)  
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- 200,00 € (cem euros) por conta da rubrica do orçamento 06.02.03.05 (Outras 

Despesas Correntes - Outras)  

JOÃO MANUEL BARATA ALVES  

Fundo de maneio à ordem do Fiscal Municipal 2ª Classe, João Manuel Barata Alves, no 

valor de 200,00 € (duzentos euros), assim constituído:  

- 200,00 € (duzentos euros), por conta da rubrica do orçamento 06.02.03.05 (Outras  

Despesas Correntes - Outras)  

MARÍLIA JANA TAVARES  

Fundo de maneio à ordem da Assistente Operacional, Marília Jana Tavares, no valor de 

100,00 € (cem euros), assim constituído:  

- 100,00 € (cem euros), por conta da rubrica do orçamento 06.02.03.05 (Outras 

Despesas Correntes - Outras)  

NADINE AMBRÓSIO PEIXINHO  

Fundo de maneio à ordem da Assistente Operacional, Nadine Ambrósio Peixinho, no 

valor de 150,00 € (cento e cinquenta euros), assim constituído:  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros), por conta da rubrica do orçamento 06.02.03.05 

(Outras Despesas Correntes - Outras)  

MARIA DO ROSÁRIO DA SILVA SEBASTIÃO WAHNON  

Fundo de maneio à ordem da Técnica Superior, Maria do Rosário da Silva Sebastião 

Wahnon, no valor de 100,00€ (cem euros), assim constituído:  

- 40,00 € (quarenta euros) por conta da rubrica 02.01.08.02 (Aquisição de Bens - 

Material de Escritório)  

- 30,00 € (trinta euros) por conta da rubrica 02.02.09 (Aquisição de Serviços – 

Comunicações)  

- 30,00 € (trinta euros) por conta da rubrica 02.02.10 (Aquisição de Serviços – 

Transportes)  

FERNANDO TOMÁS  

Fundo de maneio à ordem do Encarregado Operacional, Fernando Tomás, no valor de  

150,00 € (cento e cinquenta euros), assim constituído:  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.02.13 

(Aquisição de Serviços - Deslocações e Estadas)  

VIRGOLINO DA SILVA MARTINS  

Fundo de maneio à ordem do Assistente Operacional, Virgolino da Silva Martins, no 

valor de 300,00 € (trezentos euros), assim constituído:  
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- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.02.13 

(Aquisição de Serviços - Deslocações e Estadas)  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.01.02.02 

(Aquisição de Bens e Serviços – Gasóleo) 

JOÃO PAULO DOS SANTOS MARTINS  

Fundo de maneio à ordem do Assistente Operacional, João Paulo dos Santos Martins,  

no valor de 300,00 € (trezentos euros), assim constituído:  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.02.13 

(Aquisição de Serviços - Deslocações e Estadas)  

- 150,00 € (cento e cinquenta euros) por conta da rubrica do orçamento 02.01.02.02 

(Aquisição de Bens e Serviços – Gasóleo).  

---------------ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS PARA A GESTÃO DO CENTRO 

INTERMUNICIPAL DE RECOLHA DE ANIMAIS ERRANTES – CIRAE -------------------- 

APROVAÇÃO DE ESTATUTOS 

Foram presentes na reunião os estatutos da Associação de Municípios para a Gestão do 

Centro Intermunicipal de Recolha de Animais Errantes. 

O Sr. Presidente informou que este documento já foi presente e aprovado em reunião de 

Câmara de 12 de setembro de 2018 e em Assembleia Municipal, na sessão de 19 de 

setembro de 2018, no entanto, foi decidido fazer algumas pequenas alterações ao 

mesmo, que não alteram o conteúdo mas que carecem de nova aprovação na Câmara e 

na Assembleia Municipal. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. Mais foi deliberado enviar a proposta à 

Assembleia Municipal para discussão e votação.  

----------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF---------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECERES DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar os pareceres para re/arborização enviado para o ICNF, dos seguintes 

requerentes: 

-Navigator Forest Portugal S.A. – Código de Registo nº PR. 007982.2018 P_ ARB_ 

039163. 

- Navigator Forest Portugal S.A. – Código de Registo nº PR. 007900.2018 P_ ARB_ 

038959. 

- José António Flor - Código de Registo nº PR. 008415.2018 P_ ARB_ 039849. 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 17, “parecer para re/arborização – ICNF”.  

- Navigator Forest Portugal, S.A. (dois processos) 

- José António Flor 

Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

e apresentam pareceres diferente de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

* Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis e 

legíveis.  

* A caracterização das parcelas rústicas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

* Sou sim, a favor de processos coerentes, livres da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  

* Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

* Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

* Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

* Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 

Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.” 

---------------------------------PRESCRIÇÃO DE DIVIDAS DE ÁGUA--------------------------------- 
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VALORES REFERENTES A ANOS ATÉ 2011 

Presente informação jurídica sobre prescrição de dívidas de água, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião. 

O Sr. Vereador António Louro informou que, em 2013, a Câmara mudou o programa 

informático de faturação de água e nessa altura foi decidido que as faturas em divida 

dos anos até 2011, e que eram incobráveis pois o prazo de cobrança é de 6 meses, 

deixaram de estar em débito e, apesar de constarem no sistema devidamente 

identificadas, passaram a estar anuladas. Mais informou que estas dívidas representam 

cerca de 2% da faturação anual e devem-se essencialmente a dois fatores, sendo que a 

grande parte das mesmas se deve a casos de idosos que viviam sozinhos e que, após o 

seu falecimento, os familiares fecharam as casas e esqueceram-se de dar baixa dos 

contadores e as faturas continuaram a ser emitidas; outro fator foi a crise que se fez 

sentir no país e que levou a que algumas pessoas mais carenciadas deixassem de 

pagar as faturas da água. Informou ainda que, a referida decisão de considerar as 

faturas em dívida anuladas veio provocar uma desconformidade entre o valor em dívida 

na contabilidade e nas águas, pois não foi feita a parte formal do processo em reunião 

de Câmara para ser também feita na contabilidade. Assim, propõe que seja ratificada a 

decisão da prescrição das referidas dívidas e seja determinado o carregamento entre os 

dois sistemas para que fique a informação coerente em ambas as aplicações e em 

conformidade com a legislação em vigor. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria da Conceição Oliveira Pequito Jesus, residente em Póvoa de Santa Iria, para 

reconstrução e ampliação de edifício de habitação em Carvoeiro. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente desejou a todos um Bom Ano de 

2019 e encerrou a reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que, depois 

de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, 

Assistente Técnico, subscrevo e assino: 


